
Quesito n. 1 – Richiesta patrimonio immobiliare 

Si avanza richiesta per ottenere elenco immobili per la procedura in oggetto. Qualora fosse possibile 
preferiremmo un elenco in formato EXCELL con i seguenti dati: 
Immobile 
Destinazione d’uso 
Metratura 
Valore catastale 
Indirizzo 
Geolocalizzazione 
MUR, ove presente. 

Risposta: 
le informazioni disponibili sono riportate nel modello denominato “Offerta Economica lotto 5” ed in 
particolare nell’elenco ivi allegato, al quale si rimanda. 
_______________________________________________________________ 

Quesito n. 2 – file capitolati danneggiato 

Il file capitolati è danneggiato e non riusciamo a visualizzarne il contenuto. Vogliate cortesemente 
provvedere a risolvere il problema. 

Risposta: 
la cartella denominata “CAPITOLATI SPECIALI D’APPALTO” non è danneggiata. Per aprire la cartella ed i file 
ivi contenuti è necessario essere provvisti di idoneo programma software. 
_______________________________________________________________ 

Quesito n. 3 – Lotto RCT-RCO 

Necessitiamo dei seguenti chiarimenti: 
1) Premio e assicuratore contratto in scadenza; 
2) La franchigia di € 10.000,00 prevista per i catastrofali e per le ipotesi di danno da conduzione di strade è 

operante solo per i danni a cose, come la franchigia frontale, o anche per i danni a persone?; 
3) Indicazione del periodo preciso di osservazione sinistri (indicare da ... a  con riferimento anche al mese e 

anno); 
4) L’Ente ha in gestione diretta o indiretta RSA, Ospedali, Farmacie, strutture che svolgono attività sanitarie 

e socio-assistenziali?; 
5) L’Ente svolge direttamente o ha affidato in committenza il servizio di distribuzione gas, acqua ed energia 

elettrica?; 
6) Descrizione del sinistro riservato per € 400.000,00 indicando le conseguenze fisiche riportate seguito 

dello stesso; 

Risposta: 
1) Informazioni non disponibili; 
2) La franchigia di € 10.000,00 (ipotesi base, salvo diverso importo risultante dalla gara) per i “Danni da 

proprietà e conduzione della rete stradale, piazze, terreni, ponti e canali e relative pertinenze” e i “Danni 
derivanti dagli obblighi di tutela del territorio (protezione, prevenzione, sorveglianza, allertamento)” 
deve intendersi operante sia per i danni a cose che a persone; 

3) Il periodo di riferimento, compreso il mese ed il giorno dell’evento, sono già indicati nel file denominato 
“E_Report sinistri anni precedenti 18-19-20”, contenuto nella cartella denominata “CAPITOLATI SPECIALI 
D’APPALTO”; 

4) La Provincia non ha in gestione né diretta che indiretta RSA, Ospedali, Farmacie, strutture che svolgono 
attività sanitarie e socio-assistenziali; 

5) La Provincia non svolge i servizi di distribuzione di gas, acqua ed energia elettrica né ha affidato in 
committenza tali servizi; 



6) Il sinistro, riservato dalla Compagnia Assicuratrice per € 400.000,00, si riferisce a un danno da presunta 
insidia stradale che avrebbe causato la caduta del conducente di una bicicletta che riportava lesioni alla 
testa (trauma craniofacciale, ferita lacero-contusa alla piramide nasale), trauma toraco-addominale 
chiuso, escoriazioni agli arti. Nel mese di marzo 2020 è stato notificato atto di citazione per risarcimento 
danni. L’Ente si è costituito in giudizio contestando integralmente le richieste di controparte e 
affermando la insussistenza della responsabilità dell’Ente per evidente mancanza del nesso eziologico. 

_________________________________________________ 

Quesito n. 4 – Lotto Infortuni 

In relazione a quanto in oggetto chiediamo quanto segue: 
1) Premio, assicuratore, categorie e massimali assicurati, franchigie se presenti, del contratto in scadenza; 
2) Indicazione del preciso periodo di osservazione sinistri (da ... a ... con indicazione di mese e anno); 
3) In relazione al periodo in cui l’Ente è stato assicurato sono state applicate delle franchigie per qualche 

categoria e in caso affermativo di quale importo?; 
4) Nel capitolato di gara ci sono delle categorie che in precedenza non sono mai state assicurate? 

Risposta: 
1) Informazioni non disponibili. Si precisa che il Lotto è composto da due differenti capitolati: “Infortuni 

Cumulativa” e “Danni veicolo proprio”. Il capitolato “Danni veicolo proprio” riporta due refusi in 
copertina : la numerazione errata “All. 4.1” invece di “All. D.4.2”, nonché la mancanza del titolo; 

2) Il periodo di riferimento, compreso il mese ed il giorno dell’evento, sono già indicati nel file denominato 
“E_Report sinistri anni precedenti 18-19-20”, contenuto nella cartella denominata “CAPITOLATI SPECIALI 
D’APPALTO”; 

3) La copertura “Infortuni” dell’Ente in corso non prevede franchigie; 
4) Nel capitolato di gara “Infortuni” sono previste le stesse categorie assicurate in precedenza. 

________________________________________________ 

Quesito n. 5 – Lotto Infortuni 

La scheda di offerta economica non combacia con quanto riportato nel capitolato. Nel capitolato vengono 
indicate due categorie assicurate (amministratori e personale in missione con il proprio veicolo) per morte 
e I.P., mentre nella scheda di offerta si riporta una seconda sezione (danni al veicolo) come se si trattasse di 
copertura kasko non menzionata nel capitolato di gara. 

Risposta: 
la scheda di offerta economica prevede la quotazione per entrambi i capitolati facenti parte dello stesso 
Lotto (n. 4), ovvero: il capitolato “Infortuni Cumulativa” e il capitolato “Danni veicolo proprio. Il capitolato 
“Danni veicolo proprio” riporta due refusi in copertina : la numerazione errata “All. 4.1” invece di 
“All. D.4.2”, nonché la mancanza del titolo. 

_______________________________________________________ 

Quesito n. 6 – Statistiche sinistri e elenco immobili 

Siamo gentilmente a chiedere: 
1) pubblicazione della statistica sinistri con la precisa indicazione del periodo di riferimento (data inizio 

statistica, data fine osservazione) e che possibilmente vada a coprire un orizzonte temporale di almeno 
5 anni, oltre a una sintetica descrizione dell’evento e della sotto-garanzia interessata; 

2) pubblicazione di un elenco dettagliato e completo dei valori di ricostruzione a nuovo/rimpiazzo delle 
assicurande consistenze. 

Risposta: 



1) si rimanda al file denominato “E_Report sinistri anni precedenti 18-19-20”, contenuto nella cartella 
denominata “CAPITOLATI SPECIALI D’APPALTO”; 

2) le informazioni disponibili sono riportate nel modello denominato “Offerta Economica lotto 5” ed in 
particolare nell’elenco ivi allegato, al quale si rimanda. 

_______________________________________________________ 

Quesito n. 7 – servizi assicurativi / sinistri 

In relazione al lotto in oggetto vorremmo ricevere maggiori dettagli circa le cause e gli effetti per il sinistro 
di maggiore entità (€ 400.000,00) posto a riserva; in particolare vorremmo conoscere lo stato di 
avanzamento dell’iter di valutazione del sinistro e le  eventuali delibere in merito. 

Risposta: 
Il sinistro, riservato dalla Compagnia Assicuratrice per € 400.000,00, si riferisce a un danno da presunta 
insidia stradale che avrebbe causato la caduta del conducente di una bicicletta che riportava lesioni alla 
testa (trauma craniofacciale, ferita lacero-contusa alla piramide nasale), trauma toraco-addominale chiuso, 
escoriazioni agli arti. Nel mese di marzo 2020 è stato notificato atto di citazione per risarcimento danni. 
L’Ente si è costituito in giudizio contestando integralmente le richieste di controparte e affermando la 
insussistenza della responsabilità dell’Ente per evidente mancanza del nesso eziologico. 
_______________________________________________________ 

Quesito n. 8 – Stop-Loss Polizza Incendio 

Con riferimento a quanto in oggetto (sub-ambito Incendio del Lotto 5), siamo cortesemente a richiedere 
conferma che, come da ultimo paragrafo (alla fine dalla tabella ivi presente) dell’art. 6.5 Limiti di 
risarcimento, franchigie, scoperti (pag. 26 di 27) , “La Società, in nessun caso, sarà tenuta ad indennizzare 
una somma superiore a 7.500.000,00 per sinistro e per periodo di assicurazione”. 

Risposta: 
Il limite di esposizione annua complessiva della Società indicato all’ultimo paragrafo dell’art. 6.5 - Limiti di 
risarcimento, franchigie, scoperti, in € 7.500.000,00 è errato. L’importo corretto da tenere invece in 
considerazione è € 50.000.000,00, coerentemente con il limite di esposizione annua della Società più alto 
tra quelli indicati all’art. 6.2 e precisamente il limite di esposizione annua della Società in riferimento alla 
Partita Beni Immobili (art. 6.2.A, ultimo paragrafo). 

_______________________________________________________ 

Quesito n. 9 – elenco immobili da assicurare 

Chiediamo elenco delle singole ubicazioni da assicurare con i relativi singoli valori. 

Risposta: 
le informazioni disponibili sono riportate nel modello denominato “Offerta Economica lotto 5” ed in 
particolare nell’elenco ivi allegato, al quale si rimanda. 
 


